

市纪委监委：

纠风防腐不停步 作风建设堤坝越筑越牢

龚宏伟 戴一蔚 王姣

因上班时间参与赌博，张家界市社科联秘书长谢某受到党内严重警告处分和免职处理。这是张家界市纪委监委近期查处并公开通报的打牌赌博问题典型案例之一。

全省“两带头五整治”纠风防腐专项行动开展以来，张家界市精心谋划、周密部署，共查处党员干部和公职人员违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规旅游、打牌赌博、酒驾醉驾问题72起，处分处理141人，通报曝光典型案例11批次，持续释放全面从严、一严到底的强烈信号。

节点即考点。张家界市纪委监委紧盯中秋、国庆节点，联合公安、市场监管等职能部门组建监督检查组开展纠治“四风”明察暗访。9月27日中午，监督检查组在永定区某乡镇餐馆暗访时，发现一包厢的点菜单上显

示以单位名义挂账且含有酒水，第一时间将问题交永定区纪委监委办理。

经查，这是一起公职人员工作日中餐违规饮酒的典型问题。随后，6名相关人员均受到相应处分处理。开展集中检查是给党员干部打好“预防针”，全覆盖明察暗访就是对“四风”、腐败问题零容忍。张家界市纪委监委相关负责人表示，明察暗访要做到有的放矢，确保明察有震慑、暗访有成效。

在推进明察暗访工作时，张家界市纪委监委组建7个监督检查组，聚焦党员干部和公职人员中存在的违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规旅游、打牌赌博、酒驾醉驾五类问题，分级分层分批次对市直单位及区县开展全覆盖明察暗访。慈利县纪委监委协调公安交警部门，组成15个专项检查组，在全县范围内开展打牌赌博、酒

驾醉驾专项检查，全程严格规范使用执法记录仪，由纪检监察机关对发现的党员干部和公职人员相关违纪违法问题一律实行“四个清查”。

专项行动开展以来，张家界市纪检监察机关着力在以案促改上下功夫，把以案促改作为推进专项行动的有效载体和重要抓手，注重从发现和查处的问题中堵塞制度漏洞、纠正观念偏差，从源头上杜绝禁而不止、纠而复发。

日前，桑植县纪委监委针对桑植县澧源镇第二小学总务主任张某因涉嫌饮酒后驾驶机动车被公安机关当场查获等教育系统干部职工违规违纪问题，向县教育局制发了纪律检查建议书。该局迅速进行整改，明确出台《桑植县中小学教师十条禁令》，建立完善相关制度机制等7条整改措施，把

纪律检查建议变成具体行动，确保问题整改到位。

截至目前，张家界市纪委监委共通报曝光市金盾保安服务有限责任公司原副董事长、副总经理李某某等40人涉五类问题典型案例，制发纪律检查建议书9份，督促案发单位进行深刻剖析，推动以案促改问题数110个。用身边人身边事强化警示教育，组织182家单位8000余人参观张家界市廉政警示教育基地，让作风建设堤坝越筑越牢。

下一步，张家界市纪委监委将在纪律教育上再加力，在监督检查上再加力，在源头治理上再加力，坚决做到违纪必究、追责必严，持续巩固拓展“两带头五整治”纠风防腐专项行动成果。张家界市纪委监委相关负责人表示。

武陵源区

我作为一
推动党员干部，深
刻认识到自己的
酒驾行为给社会
带来的不良影
响，今后，一定
引以为戒，不越
红线。

两带头五整治

溪峪街道1名党
员干部因酒驾问
题受到党内警告
处分，在党员大
会上，该名党员
干部作出了深刻
的检讨。

刘觅 自开展“两
带头五整治”纠
风防腐专项行动
以来，武陵源区
纪委监委第一时间
召开专题会议，
进行传达学习，
明确责任分工，
将整治责任压实
到岗到人，并采
取“四不两直”
方式开展明察暗
访，进一步督促
全区各单位党委
(党组)通过党委
(党组)会、干部
职工大会、党支
部会议等方式学
习领会专项行动
文件精神，及时开展自查自纠。
今年中秋国庆前期，督查组以电
话普查、重点抽查、专项督查等
方式，对全区各单位传达学习情
况开展监督检查，对学习不深入、
个别抽调人员未参加学习等问
题进行交办并督促立行立改，
确保学习全覆盖。

坚持“室组地”联动监督，该区纪委监委对党的十八大以来党员干部和国家公职人员违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规旅游、打牌赌博、酒后驾车等五类问题线索进行全面梳理，定期与公安、交警部门沟通对接，组织开展打牌赌博、酒后驾车专项检查，及时核实打牌赌博、酒后驾车人员身份信息，对涉及党员干部和公职人员问题线索进行移送，建立问题线索台账，实时跟进案件办理。今年以来，区纪委监委与公安部门联合开展督查10次，掌握党的二十大以来，党员和公职人员打牌赌博、酒后驾车问题线索27件，立案查处27人。

同时对今年8月10日后发生的违规吃喝、违规旅游、打牌赌博、酒后驾车问题，一律实行“四个清查”，即查清事情原由、查清关联人员、查清事发场地、查清问题性质，对涉及的党员干部特别是领导干部和纪检监察干部，一经查实，一律从快从严处理。自专项行动开展以来，共发现问题线索14起，给予党纪政务处分11人，组织措施处理4人，推动建章立制6个。

下一步，我们将聚焦“两带头五整治”专项行动的五类突出问题，持续加大纠治力度，做到发现一起、查处一起、通报曝光一起，推进清廉武陵源建设提质增效。该区纪委监委相关负责人表示。



10月16日，市委统战部开展廉洁文化艺术展活动。 朱付勇 摄



10月18日，市直机关工委培训纪检干部。



10月20日，市直机关工委“清风相伴 和美万家”家风故事分享会。

永定区：

从严纠风防腐
涵养清风正气

庄晓芦 王钊

我作为党员干部，顶风违纪，违规吃喝，影响恶劣，今后一定引以为戒，坚决守住底线、不越红线，各位同事也一定汲取教训，以我为鉴。日前，在张家界市永定区新桥镇召开的警示教育大会上，该镇一名干部因违规吃喝而受到处理，当事人现身说法，以身边事教育身边人。

据悉，自省、市纪委监委部署开展“两带头五整治”纠风防腐专项行动以来，永定区纪委监委第一时间召开专题会议进行传达学习，制发《永定区关于开展“两带头五整治”纠风防腐专项行动工作方案》，围绕党员干部和国家公职人员违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规旅游、打牌赌博、酒后驾车等五类突出问题细化任务分工；深化“室组地”联动监督执纪，建立工作协调、信息共享、线索移送、每月报告等机制，加强各责任部门沟通衔接；借助巡视巡察、审查调查、信访举报等多个渠道，全面清仓起底涉及“五整治”问题线索，分类建立问题线索台账，定期更新，实行销号管理；组织财政、审计、公安、交警等部门开展“三公”经费、打牌赌博、酒后驾车等各类集中检查。

截至目前，共开展监督检查31次，查处五类问题45个，处理44人，其中给予党纪政务处分22人，通报典型案例10起21人，持续释放从严执纪执法的强烈信号。

抓好作风建设，重在治本、清源。区纪委监委坚持查案开路，联合相关部门全面排查起底五类问题线索，建立快移快查快处等协作机制，对开展专项行动以来发现的违规违纪行为问题线索，一律实行“四个清查”，即查清事情原由、查清关联人员、查清事发场地、查清问题性质。同时做实以案促改，后半篇文章，督促案发单位对查处案例进行剖析，深入查找问题根源，完善制度漏洞，强化干部作风建设日常管理。

同时，还督促全区所有单位通过召开党委(党组)会议、全体干部职工大会等形式学习传达专项行动文件精神，认真开展自纠自查、提醒谈话等工作，结合实际开展“两课一说”(纪法课堂、参观警示教育基地、召开警示教育大会等)，教育引导党员干部和公职人员守纪律、明底线。

据统计，开展“两带头五整治”纠风防腐专项行动以来，全区共开展各类警示教育活动47场次，中秋、国庆“廉洁”作风提醒覆盖全体党员干部及公职人员。

慈利县：

两带头五整治
纠风防腐在行动

刘静 许沛

您好，酒后驾车集中检查初步查明您单位辖区内有1名村民涉嫌酒驾，请协助核实此人是否为党员干部。中秋国庆期间，慈利县纪委监委开展“两带头五整治”纠风防腐专项行动，工作人员按照掌握的违纪违法人员名单逐个向所在乡镇(街道)核实相关信息。

自部署开展专项行动以来，慈利县纪委监委迅速督促全县各单位深入学习“两带头五整治”相关要求，组织党员干部和国家公职人员开展“五类”问题自查自纠。

针对近年查处违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规旅游、打牌赌博、酒后驾车等“五类”问题仍有发生的现象，慈利县纪委监委按照专项行动工作要求，坚持“一月一联合”，联合县公安局、县市场监督管理局以及各乡镇(街道)纪(工)委成立了15个集中检查组，在全县范围内开展集中执法检查，全程严格规范使用执法记录仪，并对发生的违纪违法问题一律实行“四个清查”，即查清事情缘由、查清关联人员、查清事发场地、查清问题性质，发现问题快查快办。

我们开展集中检查是为了给党员干部打好“预防针”，严防节日期间“四风”问题反弹回潮。中秋国庆期间，县纪委监委党风室对全县各集中检查点组织进行了监督检查。

日前，慈利县纪委监委通报了4起酒驾醉驾典型案例和2起违规吃喝典型案例，持续释放执纪必严、违纪必究的强烈信号。截至目前，全县共开展监督检查78次，查处“五类”问题35起，批评教育帮助和处理36人，其中党纪政务处分29人；8人主动向组织报告和说明相关情况。

桑植县：

纵深推进“两带头五整治”
纠风防腐专项行动

王静 尚景

近期，桑植县纪委监委公开通报4起违反中央八项规定精神典型问题。典型案例中涉及非法收送财物、酒后驾车、打牌赌博等多种情形，持续释放全面从严、一严到底的强烈信号。

自省、市纪委监委部署开展“两带头五整治”纠风防腐专项行动以来，桑植县纪委监委高度重视，迅速召开专题会议传达学习，将纠风防腐专项行动与中心工作同部署、同推进、同落实，围绕各个阶段具体要求，以坚定的政治自觉、有力的工作举措扎实推进专项行动走深走实。同时，县纪委监委联合县公安局成立执法检查组，采取明察暗访的方式，在县城范围内开展党员干部、国家公职人员酒后驾车、打牌赌博专项监督执法检查。

结合近年来查处的“四风”典型案例，桑植县纪委监委制定切实可行的工作方案，建立健全公安、市场监督、财政、文旅等部门参与的集中检查、快查快移处等协作机制，强化纠风防腐工作举措。

因总务主任张某因涉嫌饮酒后驾驶机动车被公安机关当场查获，澧源镇第二小学在收到纪检监察建议书后，县教育局党组高度重视，第一时间制定整改方案，明确7条整改措施，印发《桑植县中小学教师十条禁令》，建立完善制度机制5项，全力推进问题整改，并接受该县纪委监委的回访检查。

同时，自9月15日起，县纪委监委成立督查组，分赴各县直单位、乡镇开展中秋、国庆期间纠治“四风”专项督查。对监督检查中发现的有令不行、有禁不止，顶风违规违纪违法的问题线索，一律优先核查处置，狠抓典型，严肃处理，形成震慑，坚决把好节日廉洁关。

专项行动以来，该县纪委监委已开展监督检查38次，5名党员干部主动向组织说明情况，查处问题22个，处理47人，给予党纪政务处分15人，通报曝光3批次11人。